上海市奉贤区阳光外国语学校2020学年第二学期七年级
4月份月考 数学试题
一、选择题(每小题3分,共12分)
1.下列各数中无理数有.（   ）





0，-π，0. 3.1416，，，，，，0.3737261773...
(它的位数无限且相邻两个“3”之间“7”的个数依次增加1个。)
A、1个          B、2个           C、3个         D、4个
2.下列说法正确的是.........................................................................................(    )

A、a²的平方根是a                B、的平方根是土3 
C、16的四次方根是±2            D、只有正数才有平方根
3.在同一平面内两条不重合的直线的位置关系是………         …(   )
A、平行或垂直；B、平行或相交；C、垂直或相交；D、以上都不对。
4.下列说法正确的是…           (    )
A、点到直线的距离是指直线外的一点到这条直线的垂线的长；

B、表示a的n次方根
C、两个无理数的和一定是无理数。
D、任何实数的绝对值都是非负数
二、填空题(每小题2分,共28分)

5.的平方根是 __________.

6.的立方根是___________.

7.比较大小 
8.近似数2.030万精确到______________位

9.计算:=__________.

10.的小数部分是_________.

11.把方根化为幂的形式:=_________.

12.数轴上到表示数3的点的距离是的点表示的数是______________.


13.若a、b为实数，且则___________.
14.如图1.∠B的同位角是_________.
D
E
C
A
B

15.如图2，已知直线AB与CD相交于点O，∠BOC+∠AOD=100°，那么∠BOC=_____.
O
D
C
A
B

16.如图3.∠DOE的邻补角是_________.
17.如图3.已知直线AB、CD相交于点O,OE平分∠BOD,∠BOE=48°，则∠AOC=______
E
O
D
C
A
B

18.如图4,直线AB与CD相交于点O,∠AOE=90°,且∠DOE=3∠EOC，则∠COB=______.
E
O
D
C
B
A

三、(本大题共6小题,每题5分,满分30分)


19.计算:        20.计算:





21.计算:           22.计算





23.             24.



四、(本大题每题5分満分30分)


25.在数轴上分别画出下列各点,A:4.3    B:    C:并求出A与B、B与C,A与C,两点之间的距离。

[image: 8b2b9773cbdf64dd7e64afb5cdd034e]

26.按要求画图并填空:如图,b
a
B
A

(1)过点A画出直线a的垂线,与直线a交于点C；
(2)连接AB,用直尺和圆规画出它的垂直平分线
分别交直线a、b于点D、点E；
(3)若∠ABC=∠BAE,则a//b
(                                )。
27.如图,在△ABC中,∠ABC=90°,过点B作三角形ABC的AC边上的高BD,过D点作三角形ABD的AB边上的高DE。
[image: 3909b32a226932f952c5721b92d0dd6]
∠A的同位角是_______________.
∠ABD的内错角是___________________.
点B到直线AC的距离是线段______的长度.
点D到直线AB的距离是线段_______长度.

[image: 36878f2acf101cc79d69a27f8db1ce8]28.如图:已知∠1=120°,∠2=60°,那么图中哪两条直线平行?为什么?
解:∵∠1=∠3(______________________)
又∵_________________[image: ](已知)
∴∠3=_________(______________________)
∵____________（已知）
∴∠3+∠2=180°(______________________)
∴_____//DE(___________________________)
29.如图,直线AB与CD相交于点O,OE平分∠BOD,OF⊥OE于点O,若∠AOC=60°,
求∠BOF的度数.
解:∵∠BOD=∠AOC(对顶角相等)
∵∠AOC=60°(___________)
∴∠______=___________°.
∵OE平分∠BOD(已知)

∴∠BOE=∠______=___________°
(__________________________________________)
∵OF⊥OE(已知)
∴∠EOF=______°(_______________________)
∵∠BOF+∠BOE=∠EOF
∴∠BOF=_______°.
30.如图,在△ABC中,AD⊥BC手点D,G是边AC上任意一点,GE⊥BC于点E,EG的延长线与BA的延长线相交于点F,且∠1=∠2.试说明∠AGF=∠F的理由.
[image: c08677f40c9518d426e930b07da77a7]




[bookmark: _GoBack]答案
1-4.  D  C  B  D

5. 

6.
7.>
8.十

9.

10.

11.

12.

13.  
14.  ∠ACD
15.   50
16.  ∠COE
17.   96
18.  45

19. 

20.
21. 31

22. 

23. 

24. 



25.,,
26.(1)略，(2)略，(3)内错角相等，两直线平行
27.∠BED,∠BDC,∠EDC;∠BDC,BD.
28. 对顶角相等，∠1=120°，120°，等量代换，∠2=60°，等式性质，
AB//DE,同旁内角互补，两直线平行.
29.已知，BOD,60    BOD   30    角平分线的意义     90    垂直的意义    60
30.∵AD⊥BC,GE⊥BC
∴∠ADC=∠FEC=90°，
∴AD//EF
∴∠1=∠F，∠2=∠AGF
∴∠AGF=∠F


oleObject4.bin

image4.wmf
3

21


oleObject5.bin

image5.wmf
×

3

.

0


oleObject6.bin

image6.wmf
9


oleObject7.bin

image7.wmf
n

a


oleObject8.bin

image8.wmf
2

)

2

(

-


oleObject9.bin

image9.wmf
27

8

-


oleObject10.bin

image10.wmf
12

__________

3

2

-

-


oleObject11.bin

image11.wmf
3

5

2

3

2

+

-


oleObject12.bin

image12.wmf
35


oleObject13.bin

image13.wmf
4

7

1

-


oleObject14.bin

image14.wmf
5


oleObject15.bin

image15.wmf
0

17

8

2

2

2

=

+

+

+

+

b

a

b

a


oleObject16.bin

image16.wmf
=

+

a

b

b

a


oleObject17.bin

image17.wmf
8

13

2

2

3

13

¸

¸

´


oleObject18.bin

image18.wmf
2

)

2

3

(

)

2

3

)(

2

3

(

-

-

+

-


oleObject1.bin

oleObject19.bin

image19.wmf
2

2

1

2

1

6

1

3

3

)

25

81

(

)

9

25

(

-

+

´


oleObject20.bin

image20.wmf
2

1

3

2

)

16

81

(

)

1

8

3

4

-

+

-

（


oleObject21.bin

image21.wmf
0

2

)

1

3

1

(

)

3

3

(

-

+

-


oleObject22.bin

image22.wmf
3

6

)

2

(

)

1

2

1

(

2

1

¸

´

+

-

-


oleObject23.bin

image23.wmf
5


image1.wmf
2


oleObject24.bin

image24.wmf
2

1

2

-


image25.png
_—
-5-4-3-2-1012345




image26.jpeg
B et aimeod i e D aana

I S PO




image27.jpeg




image28.png




oleObject25.bin

image29.wmf
2

1


image30.jpeg




oleObject26.bin

oleObject2.bin

image31.wmf
2

±


oleObject27.bin

image32.wmf
3

2

-


oleObject28.bin

image33.wmf
3

5

8

-


oleObject29.bin

image34.wmf
5

35

-


oleObject30.bin

image35.wmf
4

3

7

-

-


oleObject31.bin

image2.wmf
7

22


image36.wmf
5

3

5

3

-

+

或


oleObject32.bin

image37.wmf
2

5


oleObject33.bin

image38.wmf
4

3


oleObject34.bin

image39.wmf
4

6

2

-


oleObject35.bin

image40.wmf
36

97


oleObject36.bin

oleObject3.bin

image41.wmf
3

4

-


oleObject37.bin

image42.wmf
1

2

3

-


oleObject38.bin

image43.wmf
5

3

.

4

-

=

AB


oleObject39.bin

image44.wmf
5

2

1

2

+

=

BC


oleObject40.bin

image45.wmf
8

.

6

=

AC


image3.wmf
6

2

64

-

）

（


